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nem kerestem fel soraimmal, 

s Szerkesztő Uram. Falusi magá- 

ban. melyet az elmult hetek hófu- 

" jobban biztositottak, mint a sok- 

aktum a világ békéjét, valaho- 

eltörpülnek a hivságos emberi dol- 

ozzám még az ujság is elkésetten 

ik, aminek szintén megvan a maga 

Az emberek legnagyobb része 

nem is veszi észre, hogy a nagyvi- 

ire" ek ilyen késése milyen ideg- 

pitó hatással van a kedélyre. Ugy 

ok valahogy ezekkel a lassu cam- 

issal hozzám érkező hirekkel, mint 

nberek általában a fájdalommal: 

ő mulásával csökken intenzitása. 

a régi hir frissen hozzám érkezik, 

szermt már napok teltek el az ese- 

1y megtörténte óta és amint ennek 

táva ébredek, már visszafelé átél- 

pilanatok alatt a régi történéseket 

atásuk erőssége lenyegesen csök- 

ocsásson meg, Szerkesztő Uram, 

Iy öreg emberek módjára igy eika- 

lozom, mert hiszen nem malomala
tti 

kófálás a célom. Olvastam egyik- 

ik lapban, hogy 

a FPacha püspök ur által kiadott 

uj egységes alapszabályok ér- 

telmében április hó első vasár- 

nap. ján az egész egyházmegyé- 

ben meg kell tartani az uj 

egyházközségi választásokat. 

lom azt is, hogy ezek az uj alapsza- 

yok számos helyen nem találkoztak 

ivők tetszésével. Nálunk is - sváb 

égben lakom - erős ellenhatást 

totiak ki és az emberek elkeseredése
 

an nagy, hogy elszántak arra is, hog
y 

apszabályokat nem respektálják. 

: itizedeken keresztül gyakorolt h
ivatá- 

talán felhatalmaz arra, hogy egy és 

Hs észrevételemet én is hangoztassa
m 

olapszabály okkal szemben. 

Különbséget kell tenni azon he- 

lyek között, ahol az egyházköz- 

ségek már müködnek a jóváha- 

gyott alapszabályok alapján és 

azon helyek között, ahol az 

egyházközségek mindeddig 

nem alakultak meg. 

el léteznek egyházközségek és az 

yháztanácsok müködnek is, nem v
olt 

ség uj alapszabályokra. Ahol az 

áztanácsok bármi okból nem ala- 

ak meg, ott is az önkormányzat el
- 

nek megfelelően fel kellene szólitani 

vőket, hogy alakitsák meg egy- 

rájuk oktrojálni. 

A katolikus egyház minden 

hierarhikus berendezkedése 

anácsaikat és csak ha erre nem len
- 

k hajlandók, lehetne alapszabályo- 
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gevél a szeckesztőhöz 

i ihrer-elv megvalósitása 

egyházi önkormányzat 
mellett is mindig demokratikus 

volt és véleményem szerint a 

hitélet rovására menne, ha 

ezektől a demokratikus elvek- 

től eltérnénk. 

És különben sem tudom elképzelni, 

hogy ott, ahol rátermett pap van, ho
gy 

a hivők akadékoskodnának egyházi jo- 

gaik gyakorlásának szabályozásai miatt. 

Ugy tudom, hogy nyolc év előtt éppen 

a püspök ur kivánságára az egyes köz- 

esgekben érvényben levő alapszabályo- 

kat egységesitették és azokat jóvá is 

hagyták. Az én egészen szerény és alá- 

zatos véleményem szerint 

az uj alapszabályokat nem le- 

het az egyházközségekre oktro- 

jálni, mert ezt sem a konkordá- 

tum, melyre a püspök ur hi- 

vatkozik, de a kultusztörvény 

sem engedi meg. 

A kultusztörvény biztositja az egyház- 

községeknek a jogi személyiséget és 

mint ilyenek saját belügyeiket saját 

sSzervezeti szabályaik szerint intézik. A
 

vallásügyi törvény a katolikus egyház- 

nak is ad külön jogi személyiséget a 

konkordátum révén. A kettőt nem s
za- 

bad összetéveszteni. Az egyiket a hierar- 

hiai hatóság képviseli, mig az egyház- 

községet az egyháztanács, nem pedig a 

püspök. 

A püspöknek csak felügyeleti joga 

van az egyházközségek vagyona fölött 

például, mert hiszen ez a hivők adójából 

származik. 

Más az egyházközségi vagyon 

és más az egyházi vagyon. 

Az egyházközségi vagyon kezelését a 

törvény az egyháztanácsra, az egyházi 

vagyon kezelését pedig az egyházi ható- 

ságra bizza. Ezt a két fogalmat az uj 

egységes alapszabályok összekeverik és 

ennek folytán több olyan pontja van, 

amelyet a hivők elfogadhatatlanoknak 
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mondanak. Igy kifogásolható, hogy az 

egyházközségek költségvetését a püs- 

pök megváltoztathatja. Kifogásolható, 

hogy a közgyülést nem a hivek összes- 

sége alkotja, hanem csak bizonyos meg- 

határozott számu választott hivő. 

Az önkormányzat szempontjá- 

ből sérelmes, hogy a püspök az 

az egyházközségi választmányt 

minden különösebb indokolás 
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nélkül feloszlathatja és ennek 

helyébe ideiglenes bizottságot 
nevezhet ki. 

Az aktiv és passziv választójog korha- 

tárának megváltoztatása is alkalmas 

arra, hogy rendkivül sok surlódást okoz- 

zon. A jegyzőkönyv hitelesitése körüli 

eljárás is alkalmas arra, hogy félreérté- 

sekre vezessen, mert hitelesnek mondja 

ki akkor is, ha azt nem hitelesitik. El- 

veszi még az iskolaalapitás autonom jo- 

gát is az egyházközségtől. 

Különböző lapközleményekből tudom, 

hogy egyes egyháztanácsok már a leg- 

határozottabban állást foglaltak az uj 

alapszahályok ellen. Valahogyan az 

az érzése az embernek, ha figyelmesen 

átolvassa ezeket az alapszabályokat, 

hogy a Führer-elvet akarták megvalósi- 

tani. Lehet, hogy ez talán imitt-amott a 

politikában beválik, de a katolikus egy- 

házban egészen bizonyosan nem az egy- 

ház érdekeit szolgálná. Ne vétessék 

rossz néven koromtól, de én azt hiszem, 

hogyha egyes helyeken a hivők között 

baj lenne, ugy ezeket a bajokat az ok- 

trojált alapszabályok nem szüntetik 

meg. Olyan helyekre talán megfelelő 

papot kellene küldeni, aki a népet meg- 

érti és magát is megérteti a néppel. 

Nemcsak szavakkal, hanem tettekkel is. 

Ez azonban már igazán a püspök disz- 

krécionális joga. Ebben a tekintetben az 

egyházjog teljesen szabad kezet biztosit 

a főpásztornak. Az egyházközségek 

autonomiája helyett azonban Führer- 

szisztémát létesiteni, nem szolgálja a 

célt. (Cs-y) 

távirata 

a királyhoz Vaida konkolyt 

hintő 
A nemzeti parasztpárt központi 

választmánya tegnap tartotta meg 

ülését, amely elé nagy várakozással 

tekintettek, mert azt hitték, hogy az 

határozatot fog hozni a Vaida 

mozgalma ügyében is. Ilyen határo- 

zatot nem hoztak, sőt nem is tár- 

gyalták az ügyet. Az ülésen sem 

Maniu, sem Vaida nem vettek 

részt. A hangulat rendkivül izgal- 

mas volt, de hosszas vita után 
ki- 

mondották, hogy a Vaida által ösz- 

szehivott sibiui nemzeti parasztpárti 

kerületi kongresszust nemi engedik 

megtartani és az összehivást meg- 

semmisitik. Ezenkivül Dobrescu 

Aurelt és Tilea Viorelt a párt fe- 

gyelmi bizottsága elé utasitották. 

Végül kimondották, hogy egy bizo- 

nyos problémának a nyilvánosság 

előtt való tárgyalása ellenkezik a 

végrehajtó bizottság határozatával 

és azzal a programmal, melyet a 

párt megállapitott. A kérdés tár- 

gyalása az országos kongresszus 

hatáskörébe tartozik, 

mozgalma 
Megirtuk, hogy a párt bánsági 

szervezete holnap délelőtt akart 

ülést tartani, de ezt a hatóságok 

nem engedélyezték. Talán ez is hoz- 

zájárult ahhoz, hogy Leucu ta 

Aurel dr. hosszu táviratban a ki- 

rályhoz fordult védelemért Vaida 

konferenciái ellen, amelyek szerinte 

alkalmasak arra, hogy a békés né- 

peket egymás ellen lázitsák. A láv- 

irat szövege a következő: 

Mélységes hódolattal a követke- 

zőket hozom Felséged tudomására: 

A timisoarai hatóságok azt a hirt 

terjesztik, hogy a Bánság loyális és 

békés népeit egymással szembeállitó 

mozgalmat Felséged hely esli. Ennek 

bizonyságául az összes helyi hatósá- 

gok résztvesznek Vaida vasárnapi 

konferenciáján, a hadsereg és rend- 

őrség pedig rendelkezésére áll a vi- 

szály turbulens elemeinek. A mély- 

ségesen dinasztikus és loyális bán- 

sági nép hódolattal kéri Felséged 

segitségét a terror ellen, el ellene 

készül. 

miatt 
Felségednek alázatos és hódoló 

szolgája Leucutia. 

Vaida tegnap délután érkezett 

Timisoarára és a pályaudvaron elv- 

barátai ünnepélyesen fogadták. 

Ma, vasárnap délelőtt féltizenkét 

órakor a városi szinházban 

megtartja előadását a numerus va- 

lahicusról. Előadása iránt még olyan 

körökben is, melyek felfogása távol 

áll Vaidáétól, nagy érdeklődés mu- 

tatkozik, mert a volt nemzeti pPa- 

rasztpárti miniszterelnök itt fog vá- 

laszolni Lu puazon nyilatkozatára, 

amelyben a leghevesebben kikelt 

teoriája ellen. Résztvesznek az elő- 

adáson Maniu egyes hivei is, hogy 

informálva legyenek az ott történő 

dolgokról. Tekintettel arra, hogy 

csupán előadás van hirdetve, ne! 

valószinü, hogy alkalom kinálkoz- 

nék vitákra és igy Vaidának legfel 

jebb közbeszólásokra lehet majd 

reflektálni. A hatóságok a rend fen 

tartásáról minden lörülmények 

zött gondoskodnak. 



2. OLDAL 

Forradalom tört ki Görögországban 
mely szárazon, vizen és a levegé 

egyszerre indult meg 
Görögországban pénteken a késő esti 

órákban puccskisérlet tört ki, amelyet 

azonban a kormánynak sikerült letörni. 

A felkelést Plastiras tábornok és 
Venizelosz volt diktátor hivei szer- 

vezték meg. A felkelőknek sikerült a ka- 

tonatisztek egy részét is maguknak meg- 

nyerni. A tisztekkel együtt a katonaság 

ey része is a felkelőkhöz pártolt. 

A forradalmárok péntek este 

hadi kikötőjében 

négy hadihajót, 

Salamisban meg- 

a tengerészeti ar- 

zenált. 

Athénben pénteken éjfél előtt katona- 

tisztek által vezetett polgári ruhás csa- 

atok több kaszérnyát szállottak meg. A 

paccs hirére a görög kormány rögtön 

zött minisztertanácsot tartott és a láza- 

dás leverésével Kondilisztábornokot 

bizta meg. Kondilisznek első dolga volt. 

hogy elrendelte az ostromállapotot és a 

legszigorubb sajtácenzurát léptette élet- 

be. Kondilisz a kormányhü csapatok se- 

gitségével azonnal nekilátott a felkelés 

leverésének. 

Athénben 

Görögország 

elfoglaltak 

ugyanakkor 

szállották 

heves utcai harcok 

árán a hajnali órákban ez teljes 

mértékben sikerült is. 

Reggel két hadihajó lázadó matrózai is 
megadták magukat. A másik két hadi- 
hajót repülőgépekről bombázták. Mar 

tegnap délelőtt látszott, hogy a forradal- 

mároknak Salamisban és Szalonikiben 

való legyőzése csak órák kérdése. 

A Reuter távirati iroda athéni jelen- 

tés alapján közli a görög hadügyminisz- 

ter nyilatkozatát, amely szerint 

a kormányhiü csapatok veszte- 

sége mindössze néhány sebe- 

sülés, ezzel szemben a forradal- 

márok a fővárosban harminc- 

nál több halottat és szamos se- 

besültet vesztettek. 
A vidékről számos csapatot hoztak 
Athénbe, akik vigan énekelve vonultak 
végig az utcán. A kormány fejezte be 
nyilatkozatát a hadügyminiszter - ura 
a helyzetnek. 

Athéni politikai körök véleménye sze- 
rint nem lehet megállapita ni, hogy Veni- 
zelosznak a puccsban része velt-e, vagy 
sem. Párisi hiradás szerint Venizelosz 
fia, aki állandóan Párisban tartózkodik, 
egy ujságiró előtt kijelentette, hogy 
édesapja jelenleg szintén a francia fővá- 
rosban van. 
Athénben szaámos letartóztatás tör- 

tént. Többek között letartóztatták P a- 
panastasiu volt minisztert, a mun- 
káspárt vezérét. Letartóztatása abban a 
pillanatban történt, amikor Szalonikibe 
akart utazni. 
Délutáni jelentés szerint a forrongas 

tőfészke Salamis. 

A hadihajók közül két cirkáló 
és két torpedónaszád csatlako- 

zott a felkelőkhöz. 
Amikor a lázadó hadihajókat bombázni 

kezdték, ezek közül az Averoff cirkáló 

sulyosan megsérült, mire megadta ma- 
zát. Hamarosan megadta magát az egyik 

torpedónaszád is. A másik két hajó el- 

indult Kréta szigete felé, ahol Venize- 

intézkedéseket tettek, hogy a két lázadó 
hajó kikötését megakadályozzák. A get 
hajót különben a görög repülőraj üldö- 
zőbe vette. 

A repülők parancsot kaptak, 

hogy a hajókat addig üldözzék, 

amig azok vagy megadjak ma- 

gukat, vagy pedig elsülyednek. 
Szombaton reggel a hadbiróság össze- 

ült és megkezdte a tárgyalást az eddig 
letartóztatott forradalmár tisztek ellen. 
Az ellenzéki lapok megjelenését betil- 
tották. Kaldarisz miniszterelnök felhi- 

Tegnap tovább tartott a borus, de 

enyhe időjárás. Napközben többször 

megindult a gyenge eső. Reggel 6, dél- 

ben 12, este pedig 9 fok meleg volt. Az 

ország többi részein hasonló időjárás 
uralkodik. Besszarábia egyes vidékein a 

gyors olvadás következtében árviz lé- 

pett fel. Külföldön is sok helyen zuhog 

az eső. Római jelentés szerint a sok eső- 
7és következtében Nápoly környékén 

árviz lépett fel. Több községben számos 

ház omlott össze az áradás következ- 

tépen. Ezzel szemben Franciaországból 

Csüu ökö 
luyatazerter, 

Az angol kormány véglegesen megál- 

lapitotta Simon külügyminiszter ber- 

lini látogatásának programját. Eszerint 

Simon csütörtökön, március hetedikén, 

utazik el Berlinbe és vasárnapig, március 

tizedikéig marad ott. A pénteki és szom- 

bati napot Simon tárgyalásokkal fogja 

Berlinben tölteni. Egyes angol lapok sze- 

rint a kormány elejtette Simon moszkvai 

utazásának tervét. Ezt részint Hitler ér 

zékenységére való tekintettel, másrészt 

DÉNES si 
Köznont: 1I, Str. 3 Audust / Fiók: IV., a 

Olaszország és Abesszinia között még 

mindig nem jött létre a megegyezés. An- 

glia igyekszik a két fél között közveti- 
teni, azonban ennek eddig nem sok ered- 

ménye van. Abesszinia ragaszkodik a 

döntőbirósághoz, az olasz kormány vi- 
szont ezt tovább is ellenzi. Franciaország 
ebben a kérdésben teljesen Olaszország 
oldalára állott. Franciaország afrikai 

gyarmata szintén határos Abessziniával, 
ahol nemrég ugyancsak véres incidens 

tosznak sok hive van. A krétai hatóságok történt. Abessziniai nomád törzsek meg- 

............. 

Olaszorszánban és Franciaországban havazik 
egész Romániában pedia favaszi i 

vást intézett a görög nemzethez. Kije- 
lenti, hogy 

nébány meghibbant agyu em- 

ber csinálta a lázadást, amelyet 

azonban már sikerült elfojtani. 

A görög nemzet nyugodt iehet, a kor- 

mány hiven őrködik érdekei felett. A 

felhivás meghatottan emlékezik meg 

azokról, akik a harcban a katonai csapa- 

tok közül elestek és elismerését fejezi ki 
a tiszteknek és a katonáknak, akik ezek- 

ben a nehéz órákban hüségesek marad- 

tak a kormányhoz. 

ujabb hideget jelentenek. Délfranciaor- 

szág számos helyén megeredt a havazás. 

Igen nagy hó van a francia-olasz hatá- 

ron is. A hegyekben a havazás következ- 

tében, több szerencsétlenség is történt. 

Modena környékén a magas hó miatt 

megakadt a vasuti forgalom. Számos 

hegyi falu teljesen el van zárva a világ- 

tól. A meteorológiai intézet tegnap esti 

jelentése szerint élénk szél várható, sok 

nelyen esővel és zivatarral, a hőmérsék- 

ae leö egeggereec 

n Berlinbe utazik az angol 

utja bizonytalan 

tavaszi női- és férliszövet 
szükségletét beszerzi 

keresse fel dusan felszerelt raktárainkat, ahol a legolcsóbb árakat és 
legnagyobb választékot találja. 

.......................... 

iz utolsó néget bizodalom védelmében 
amevikai néger pilóták saját cepülőgépeikhel 
jjelentkeznek az abessziniai császávnál 

let némileg csökken. 

akinek moszkvai 

pedig gyakorlati okokból határozták el 
igy. Beavatott helyről ezt a hirt még 

nem erősitették meg. Kijelentették azon- 

ban, hogy Simon Berlinből nem utazik 

tovább keletre, hanem visszatér London- 

ba. Ott majd megteszi jelentését berlini 

tárgyalásairól a kormánynak, A minisz- 

tertanács fog azután dönteni arról, hogy 

Simon moszkvai utazására sor kerül-e 

vagy sem. 

POLLÁK 
Str. Bratianu sarkán, a zárdával szemhen 

öltek a határon több francia gyarmati 
katonát. Abesszinia az incidensért nyolc- 
százezer frank kártéritést ajánlott fel, 
amit azonban Franciaország nem foga- 
dott el, hanem nagyobb elégtételt kivánt. 
A világon élő négerek erősen rokon- 

szenveznek Abessziniával. Ennek egyik 
igen élénk bizonyitéka, hogy tegnap 

Amerikából Londonba érkezett Hubert 

Julian néger pilóta ezredes és tizenöt 

néger repülő. A kiváló néger ezredes. 

Aztán maga az öregember is evett. A vé 

RHEUMÁB 
SZENYED 
rögtöni enyhülé, 

vertek egy 

ThERMOGEM 
Kötés használata által 

Revulsiv és fájdalemett 
pitó vatta, mely a fájó rész 
vértó ét ér 

eegee 

társával együtt felajánlotta szolgála 
az abessziniai császárnak. Kijelent 
hogy részt akarnak venni az utol 
ger császárság védelmében. A feke 
lóták csak repülőgépeiket várják 
kából, amelyek hajón érkeznek. 
nyomban elindulnak Addis-Abeba f 
eseso««092000 

Lemondott 
a magyar belügyminis i 
Budapesten tegnap délután Ke re 

Fischer Ferenc, magyar belügymi 
lemondásáról terjedtek el hirek. Ker 
Fischer tegnap délben felkereste Gön 
Gyula miniszterelnököt, akivel másfé 
keresztül tanácskozott. Gömböstől a 
lotába ment és Horthy Miklós ko 
zónál jelent meg kihallgatáson. A ki 
tás rövid ideig tartott. Ezzel kapcsol 
magyar politikai körökben nyomban 
hir terjedt el, hogy Keresztes-Fischer 

lentette lemondási szándékát. Beavato 
lyen kijelentették, hogy erről nem 
semmit. Az esti lapok szerint a hir az 

valóságon alapszik annál is inkább, 
azt illetékes helyről nem cáfolták m 

resztes-Fischer különben már többszi 
ajánlotta lemondását, de azt eddig nei 

mondásával kapcsolatosan különböző 

gatások merültek fel. A belügymin 

tegnap korán reggel tanácskozott Dar 

nyi Kálmán földmüvelésügyi minisztel 

ezenkivül a kormány más tagjaival is 

tatott megbeszélést. Az ujságirók szom 

ton délután fel akarták keresni Kereszt 

Fischer Ferencet, azonban kiderült, he 

az kormányzói kihallgatása után elutaz 

Budapestről és csak hétfőn tér vissza. U 

tudják, hogy a kormány hétfőn rendkiv 

minisztertanácsot tart, amelyen foglal 

fogna a belügyminiszter lemondásával. 
090909esesesesegeseseasae 

Szív van 

Szabadkán megható történet játsz, 

le, amely azt bizonyitja, hogy némelykoi 
végrehajtóknak is van szivük. Mam 

zsics Pál öreg földmivesnél megyelenil 

végrehajtó, egy tisztviselő és egy rendi 

Adóhátralék miatt jöttek foglalni. Amik 

beléptek az öreg földmives egyetlen s 

jába, Mamuzsics az asztalnál ült és sirt, 

felesége pedig ágyban feküdt és már a 
volt eszméleténél. A végrehajtók ham 

san megtudták, hogy az öreg házaspár h 
rom napja nem evett. A végrehajtók es 

másra néztek, aztán egy-kettőre összeadt 

ötven dinárt és odaadták az öreg földmi 

nek. Mamuzsics Pál rohant a közeli péki 

letbe, akonnan sietve tért vissza kenyéri 

és tejjel. Odatérdelt felesége mellé és aká 

csak valami gyermeket, ugy etette meg. 

asszony láthatólag jobban lett az ételt 

MISS kany 

ko 

rehajtók pedig kijelentették, hogy a f. 

lást jobb időre halasztják és eltávozta 

Repülőgépen az északi sarkra. Mosz 

vai jelentés szerint Vodopianov 

Lindel orosz aviatikusok tegnap Mo. 

vából elindultak az északi sarkvidéken le 
Schmidt-fokig. Ott azonban nem akarn 

leszállani, hanem az a tervük, hogy azon! 

visszarepülnek Moszkvába. Az ut oda 

huszonhétezer kilőméter. A két avia 

kellő mennyiségü üzemanyaggal és éle 
akit Fekete Sasnak neveznek, tizenöt szerrel szerelte föl magá! 



ONT ARFOLYAMA TOVÁBB 

A font árzuhanása élénken 

oztatja a világ gazdasági köreit 

hos a vélemény, hogy a további 

nést nem lehet megakadályozni, 

csökkentett kamat folytán a tőke 

helyezést talált Párisban. A tőke 

nekülésszerüen hagyja el Angliát, 

angol pénzegységre katasztrófá- 

al van. 

nap este városunkba érkezett Ta- 

scu Stefan volt képviselő, Tata- 

nszterelnök öccse, aki mint a 

nemzeti szocialista párt elnöke, 

Vaida Alexandrut mozgal- 

1 Megérkezése után a lapoknak 

nyilatkozatában kijelentette, hogy 

r Vaida a numerus valahicus esz- 

felvetette a nemzeti parasztpárt 

hajtó bizottságának ülésén, az 

acionalista csoportok automati- 

soportosultak körülötte és most 

n látják a nemzetmentő uj moz- 

atyját. 

Azon a véleményen vagyok, hogy 

óta csak az egyesülés ténye juttat- 

an pregnánsan kifejezésre a ro- 

00 

mult esztendő julius 25-én délben a 

i rádió hirtelen megszakitotta mü- 

Mmnak közvetitését és a bemondó a 

tetkező közlést mondta be a mikro- 

4 p a 

A Dollfuss kormány lemondott. A
z 

ia zövetségi kancellár Rintelen. 

usztria és a világ csak később tud
ta 

hogy a közlés mögött forradalmi 

ozdulás állott. A nemzeti szocia-
 

jól előkészitett összeesküvése 

a napon tört ki. 

Megrohantak egy csomó ka- 

szárnyát és középületet, beha- 

toltal a kancellári hivatalba és 

Dollfuss kancellárt meggyil- 

kolták. 

rmány csapatai azonban ugy B
écs- 

mint a vidéki városokban min- 

it legyőzték a forradalmárokat. 

Még aznap este a kormány olyan 
ada- 

irtokába jutott, hogy az összees- 

s megszervezésében része vol
t Rin- 

Antal dr. volt miniszternek és 

ri római osztrák követnek is, sőt 

i arról is, hogy Dollfusst meg 

k gyilkolni. A hatóságok ezért 

ju ius 25-én este elrendelték 
Rinte- 

etartóztatását. Mielőtt ez megtör- 

etett volna, Rintelen öngyilkossági 

letet követett el és sulyos sebesü- 

1 kórházba került, ahol hónap
okon 

feküdt. 

Az öngyilkossági kisérlet kö- 

vetkeztében jobb karja és jobb
 

lába megbénult. 

tás miatt emelt vádat. 

direpülőgépekkel is felszerelik. 

ügyészség Rintelen dr. ellen
 haza- 

MINDENT A BÉKE ÉRDEKEBEN. Mad- 

ridból jelentik, hogy a spanyol kormány a 

Baleári-szigetek védelmére 447 millió, peze- 
tát szavazott meg. Ezen a pénzen tizenkét 

buvárhajót, ugyanannyi torpedóhajót, 

ágyunaszádot és cirkálót fognak épiteni, 

ezenkivül nyolc aknarakó hajót is beszerez- 

nek 4600 tengeri aknával együtt. A Baleári- 

szigetek nemcsak hajóflotta bázis lenne, ha- 

nem légi védelemre is berendezik, mert ha- 

minisztevelnék ata áeese megmagyarázza 

y a kisettségek egyenjegusága a cománokkat nem 

anaz, mint a cománok egyenjogusága a kisettségeleket 
mán szolidaritást, - folytatta Tatares- 

cu Stefan - mint most a numerus va- 

lahicus mozgalom. Tekintsenek szét az 

országnan és azt látják, hogy ez nemzeti 
háboru, amelyet Vaida irányit. Ez csak 
abban kütönbözik az 1916-ban megkez- 

dett háborutól, hogy akkor a határok 

érdekében küzdött a nép, most pedig a 

nemzeti jogokért. 

Arra a kérdésre, hogy vajjon alkot- 
mányos-e ez a mozgalom és nem ellen- 

kezik-e a békeszerződésekkel, Tatarescu 

Stefan kijelentette, hogy az alkotmány 

és a békeszerződések is csak azt irják 
elő, hogy a kisebbségek egyenlő jogokat 

élvezzenak a románokkal, de semmieset- 

re sem azt, hogy a kisebbségek tartsák 
ee ..........

. 

Meghivjuk tavaszi 

kezükben a kereskedelmet és ipa
rt. Ez 

nem jelenti azt, hogy a mozgal
om a ki- 

sebbségek kiirtását követeli. Minden- 

esetre szükséges, hogy a gazdasági ve- 

zetés román kezekbe kerüljön, mert a 

kisebbségeknek és zsidóknak módjuk 

van beleilleszkedni abba az uj nemzeti 

és társadalmi életbe, ami most követk
e- 

zik. Bizonyosra veszi, hogy a jelenlegi 

kormány gyors léptekkel halad a bukás 

felé. A kormánynak már csak az lehet a 

szerepe, hogy addig vezesse az országot, 

amig az uj nemzeti mozgalom, amelyet 

Vaida vezet, kormányképes alapot nyer. 

Amikor ez megtörtént, akkor a liberális 

párt kormányának sorsa is megpecséte- 

lődött. 

Az psztedt ozadalt enilegusa 

Intán és bénán vétleltezik 1 hazaárulás ! 

és Dolliuss barátiának montdja 
ger tábornok elnöklete alatt tegnap 

ezüte meg Rintelen perének tárgyalá- 

sát. A tárgyalás iránt igen nagy érdek- 

lődés nyilvánult meg. A hadbirósági 

épületbe csak külön igazolvánnyal lehe- 

tett bejutni. A téren nagy tömeg tolon- 

gott, amelyet azonban a katonai kordon 

visszaszoritott. Egyáltalában szigoru 

rendszabályokat foganatositottak eset- 

leges tüntetések megakadályozására. 

Kintelen a nemzeti szocialista 

érzelmü lakosság körében ma 
is igen népszeriü 

A tárgyalásra husz tanut idéztek meg. 

Ezek egyike Rintelen Hermann, a 

vádlott unokaöccse, aki a külügyminisz- 

térium tisztviselője. Mint hallgató meg- 

jelent a közönség soraiban Rintelen 

öccse is, aki állandóan Angliában él, 

ahol sorhajókapitány. 

Oberweger tábornok a tárgyalás meg- 

nyitása után 

biztositja Rintelent teljes pár- 

tatlanságáról és felkéri, hogy 

védekezése során tartózkodjék 

minden politikai nyilatkozattól. 

agál 
Figyelmezteti, hogy védelmét olyan sor- 

rendben adja elő, amint azt a vádpontok 

megkivánják. 

Az ügyész a felolvasott vádiratban 

rámutat arra, hogy Rintelen ugy Bécs- 

ben, mint pedig Rómában érintkezett 

azokkal, akik a juliusi forradalmat elő- 

készitették és előre hozzájárult ahhoz, 

hogy a kormányt ő fogja megalakitani. 

A vádirat szerint Rintelen hazaárulást 

követett el és kéri, hogy a katonai bün- 

tetőtörvénykönyvek erre vonatkozó 

szakaszai értelmében büntessék meg. 

A vádirat felolvasása után Oberweger 

tábornok tárgyalási elnök megkérdi 

Kintelentől, hogy bünösnek érzi-e ma- 

gát. Rintelen nemmel válaszol. Azután 

megkezdődik Rintelen kihallgatása. Rin- 

telent a betegség és a börtön igen meg- 

viselte. 

Karja selyemkendővel van fel- 

kötve és botra támaszkodik. 

Két rendőr támogatja állan- 

dóan, amikor jár, vagy helyé- 

ről felemelkedik. 

Minthogy hangja igen halk és szavait 

zétiá 

RABONGá 
bécsi katonai biróság O be rwWe- 

kiátusítása 
mélyen leszállitott árak mellett 

Timisoara I., Piata Brátianu gom kath. püspöki-palota
) 

SCHNEIDER 

szövetujdonságaink 
megtekintésére 

L UVRE 
Principele Carol, 

róm. kath. templom- 

mal szemben 

alig lehet hallani, az elnök intézkedik, 

hogy a vádlottak padját egészen előle 

vigyék az elnöki emelvényig. Egyben 

megengedi az elnök, hogy Rintelen ülve 

meg vallomását és figyelmeztette, 

1s elfárad, kérjen szünetet. 

Rintelen halkan kezd beszélni pálya- 

futásáról, csak akkor lesz hangja han- 

gosabb és izgatott, amikor azt mondja, 

hogy nem volt ellensége Dollfussnak. 

Ezeknél a szavaknál az arca kipirul és 

egész testében reszket. 

A római követség vezetését 

Dollfuss kérésére fogadta el. 

Igyekezett közvetiteni a kor- 

mány és a nemzeti szocialisták 

között, ezt azonban Dollfuss 

tudtával cselekedte. 

Dollfussnak az volt a szándéka, hogy a 

nemzeti szocialistákal kibékül és azokat 

bevonja a kormányba. Rintelen az 

ügyész kérdésére hevesen tiltakozott az 

ellen, hogy kancellár akart volna lenni. 

Délután négy órakor az elönk a tár- 

gyalást hétfő délelőttre halasztotta. 

................
..... 

Három havi lonház 
az irredentizmussal várdolt volt 

niébánosnak 
Budapesten a Rottenbiller-utca 

66. számi 

alatt kloroformos rablótámadás tö
rtént. A 

ház egyik lakásában lakik özvegy Krei- 

ner Hermanné, nyolcvankét esztendős 

anyjával, özvegy La mm Károlyn
éval. Dél- 

után Kreinerné a városba ment és anyja 

egyedül maradt otthon. Estefelé Stein 

Józsa varrónő jelent meg a lakásban és 

megdöbbenésére az összes ajtókat tárva- 

nyitva találta, a lakásban minden fel 
olt 

forgatva, Lammné pedig eszméletlen
ül fe- 

küdt. Telefonon értesitették a mentőket, 

akik Lammnét magához téritették. Elmo
n- 

dotta, hogy délután megjelent a lakás
ban 

Schmidt Katalin barcsi születésüű bejá- 

i rónő, aki régebben nála is volt alkalmazv
a. 

Schmidt Katalin kloroformos kendőt do- 

bott az arcára és mikor az öregasszony esz- 

méletlenül esett össze, a lakást kirabolta. 

Lammnét kórházba szállitották, a rabló 

Schmidt Katalint pedig detektivek keresik. 

...............
 

Rablótámadás 
egy nyolcvanéves matróna el en 

Kajaba László volt tileagdi római ka- 

tolikus plébános ügyében, akit irredentiz- 

mussal vádoltak, most döntött a semm
itó- 

szék. Kajaba László volt plébánost még 

1933 nyarán, amikor Budapestről szab
adsa 

gáról visszaérkezett, a határon letartózt
at- 

ták, mert megsértette a vámtisztviselők
et. 

Motozása alkalmával megtalálták nála azt 

a levelet, amelyet Fiedler István püspökhöz
 

intézett, akitől szabadságot kért. A levél 

egyes sorait az ügyészség inkriminálta es 

ezért eljárás indult meg ellene. A volt pl
é- 

bánost az oradeai törvényszék és itélőtábla 

három hónapi fogházra itélte, a püspök pa- 

dig felfüggesztette állásától. Kajaba László 

a semmitőszékhez felebbezett és védelmét 

Gyárfás Elemér dr. szenátor látta el. A 

semmitőszék hatos tanácsának tagjai köi 

zött véleménykülönbség támadt, mire ti- 

zennégy tagu tanács ujból tárgyalta 

ügyet. A semmitőszék végül is jóváhagyta
 

Kajaba László három hónapi fogház ü
nte- 

tését, amely jogerőre emelkedett. 

FIZESSEN ELő 



A. OLDAL 1935, MAR 

HI REK Két katat magyar izá plágiumvádia Iiniiuenz. 
Hutay Jenő ellen teguiatb onecája köhöges 

facsangi naptár miatt, melget mast mutattak he ; hur ellen a legtermészetesebb gy 
Március 3: A Tormaci Református Dal- Budapesten pénteken este mutattak be rendeljen el zárlatot az operára. Azonkivül mód a 

kör táncmulatsága. Hubay legujabb operáját, a Milói Venus, tizezer pengő kártéritést is kérnek. Hubay Málnási Mária gyog 
Márecius 3: Fidelitas katolikus leányklub amelynek szövegét a szinlap szerint D:As- Jenő nevetségesnek mondja a két fiatal ró használata felmelegüve tejje 
farsangi mulatsaga a Magyar Hazban. sas francia iró irta és magyarra Farkas keresetét. A darab németül már közel negy- tisztán napi 2 pohárral 

Március 3: Tüzoltók álarcos bálja a No- Imre dolgozta át. Két fiatal iró, Kozma ven éve, hogy megjelent és azt már 1908- Egyedárusitója: 

otny Stöhr-vendéglőben. Béla és Murányi Adorján beadványt in- ban adta át Farkas Imrének. Harminc esz- Kardos Miklós utód 
Március 4: Szüz Máriáról nevezett görög téztek tegnap a törvényszékhez. Előadják, tendőn át dolgozott a Milói Venus muzsiká- Telefon 21-2 4 

katolikus román nőegylet táncteája a Tiszti hogy a Milói Venus szövegkönyve plágium, ján. Farkas Imre, akit az ujságiró szintén 
Kaszinóban mert az tulajdonképpen a kettőjük munká- ! felkeresett, megerősitette Hubay kijelenté- UJRA KEMAL PASA LETT A 
Március 5: Pincér-bál a sörgyár helyise ija. Két esztendő előtt ajánlották fel a szö- seit és elmondotta, hogy a német szöveg- KöZTARsASAGI ELNÖK. Anka 
; vegkönyvet Hubaynak, aki azonban nagy könyvnek az a példánya, amelyet 1908-ban tés szerint a török nemzetgyülés is 

zelben ; elfoglaltságára való hivatkozással azt nem kapott, előzetesen már régen megjelent turkot, akit régebben Kemal pasán Március 5: A caransebesi Filharmoniku- 1 mesje l mna 
ogadta el. Kérik, hogy a törvényszék ad- nyomtatásban Berlinben és az ő példánya veztek, választotta meg a török k sok álarcos jelmezbálja. dig is, mig ebben az ügyben itéletet hoz, ebből a kiadásból való volt. elnökévé. A választás után a török / 

. A x!x!n sge seseeeceeyee eeseseseeseesseooesELesecsee terelnök, Ismet Inonu benyujtotta a ' 

Patikák éjszakai szolgálata 
á 1 dását. Ataturk a l 

Március 4-től március 10-ig városunkban Nyolcszáz méfer magasban kiugroti egy jegyespár fogltt de ajbal teel fenut irtl 

ma fenülőgépből és mindketien szörnyeihaltak zi kaet em 
AZ ELSőŐ KERÜLETBEN a Bulevardui Az angliai Essex grófság területén ( felugrott, kinyitotta a gép ajtaját és a koznyk enrán kalözi 

Regele Ferdinandon levő Salvator gyógy- legutóbb történt szokatlanul borzalmas nyolcszáz méteres magasságból ki- an ; öpey ; A ; i , ara volt elnö tt. ... uer me áldozat Fét ugrott völegenye pedig uyomban utána Svábhegyi Szanatórium A MASODIK KERÜLETBEN a Dacilor aelőkelő fiatal leány volt, akik szerelmi A jegyespárt összeroncsolt tagokkal, 
pest, kivizsgálja a székrekedés ol 

holtan találták meg. A baseli rendőrség Diétás eljárásokkal (Bireher- 
nyomozást inditott, melynek folyamán féle Ronkost), ivókurákkal sub 

utcában levő Kovács-féle gyógyszertár. bánatuk miatt repülőgépből kiugrottak, 
A HARMADIK KERÜLEIBEN a Po- nmiost Svájcban ismétlődött meg. Basel 

- scuutcá vő Sárga gyógyszertár. repülőterén tegnap megjelent Klanm- , rumbesenuitéban levő sárea gyégy én Hans eugnna rom dős kiderült, hogy Klausen tanitó nemrég bélfürdővel, kézi és gépi massa, EGYEDI KER E faca 3 a - . z . . : A NEGYEDIK KERÜLETBEN aió és vele egykor enyazonya jelentéktelen összeget sikkasztott, ami- gyógyitja azokat. -utcá ő aun-gyógyszertár. 1 y z - . ecu nteában levő Ereun avégy fatal jegyes r félórai körrepülésre ért vizsgálat indult meg ellene. Efelettt - Farsangi vacsora. A Magyar Párt A MEHALABAN Kőváry-Chioreanul Io- ayes P e syó madik kerületi tagozata kedden, már ' váltott jegyet. Amikor a repülőgép fel. Szégyenérzete késztette a végzetes tett ' ; l sif patikája és FRATELIAN Panajoth Er- jegy puloögép fel- iyet előzől al 5-én, farsang utolsó napján kedélyes! 
nő gyógyszertára állandó éjszakai szolgálaa szállott velük, a vőlegény és menyasz- re. melyet előzőleg menyasszonyával is sangi vacsorát rendez a Stöhr-féle vend tot tart. szony kedélyesen beszélgettek egymás- megbeszélt. A leány hajlandónak mutat: Jőben A vacsora jövedelmét szegény - sal, majd a tanitó szóba ereszkedett a kozott, hogy vőlegényét a halálba kö- lás gyermekek felruházási alapja 

pitótával is. A leány egyszerre csak vesse és igy történt a kettős tragédia. forditják. 
e oaasooszeeesesesee eeeeses - Uijságirókörökből. Cseresn 
A FEBRUA ARI NYUGDMAR KIUTALA- - Hétfőn vizsgáznak a lsebbeégi igaz- Kirschner Sándor, aki a Déli Hirl 

SA MÉG EGYRE KÉSIK. A nyugdijak ki- ságügyi tisztviselők. Megirtuk, hogy az kezdte meg ujságirói pályafutását, 
fizetéséhez szükséges miniszteri kiutalás igazságügyminiszter elrendelte a kisebbség. később más temesvári lapoknál mük 
tegnap sem érkezett meg a helybeli pénz- igazságügyi tisztviselők román nyelvvi most elhagyta városunkat és a Brass ügyigazgatóság nyugdijosztályához és ezért gáját is. A rendelet alapján a helybeli itélő- pok szerkesztőségének kötelékébe lépett 
holnap is folytatják a nyugdij könyvecskék tábla területén müködő járásbiróságok, tör. 

1 

lgr rálasztó 
számfejtését. Holnap hétfőn az G és P be- vényszékek kisebbségi jegyzői és tisztvise- MELABAKAT ateeni e Mtl 
tüs nyugdíjasok jelentkezhetnek a ikvidá- lői, valamint az itélőtábla kisebbségi hiva- kötőket és más bandázst mértek uta 
lásra. talnokai holnap, hétfőn megkezdik a vizs- és legjobb kivitelben készit A sélhámos fiatalember becsületes gát. A kisebbségi tisztviselőknek hétfőn TEJNOR FERENC és fTárs: 
apja. A mult héten városunkban járt egy délután kell jelentkezni az itélőtábla főigaz- Timisoara II., Piata Traian 1. Telelon 
oradeai fiatalember, aki - miként megir- gatójánál és délután négy órakor valószinü- 
tuk sófalvi Soós Gézának mondotta leg már sor kerül az irásbelire is. Ezt szó- 
magát és különböző visszaéléseket és szál- beli vizsga követi. A vizsgabizottság három 
lodai csalásokat követett el. Az illető fiatal tagból áll. A román nyelvvizsgán a helybeli 
ember apja most levelet intézett a Magyar törvényszéktől öt kisebbségi tisztviselő vesz 
Párt bánsági tagozatának vezetőségéhez és részt. 
sajnálatát fejezte ki a cselekedetet foltt Leopoldine, Drila Aurel cipész és Georg E 
Hlóadja hogy a hizonyitványok Höl ek * talin, Hartlauer Ödön szabó és Mednyaá 

almebadra hailamos ol e ky Margit, Dobrescu Alexandru főhadna e s mérnnek adje ki smas elesén és jölkészittethettel es molan Mea, parados Jegeet solt és visszaél más emberek beléje helyezet: tavaszi kösztüm és kabátját Ginder Anna, Dancu Vasile bádogos és ! 
z Végre megirja az ha már most megrendeli Mandra, Hean Bálmt vasuti 
ember apja - aki igazi nevét nem akarja a ű . " í W f tisz nyilvánossággal közölnt, azt is, hogy ba leszállitott árak mellett és Procksa Etel, Wessely József tisztvi 

i ... ... . és Stilmann Anna, Kutas Imre keresked 
eyes körülmények él méris T ó t h n a 1 Kaufmann Katalin, Ivan Traian mecha megtériti a fia által okozott kárt. 

- Anyakönyvi hirek. Házasságot 

tek Tiefenbach József lakatos és Ardel 

Mária, Staud Mihály vasesztergályos 

Kremmer Erzsébet, Réti Károly szolga 
László Mária, Bene Imre cipész és O 

Irma, Danescu Alexandru jegyző és J 

IV., Bulevardul Berthelot 4 szám kus és Dreier Magdoina. Meghaltak Rá IDY TH - A lejtőn lefelé... A budapesti 

a zsidó szint. at : ! nap letartóztatta Simon Miklóst. Si- község ben Dumi ru fon tizennégy az nagyszerü etti éves korában. mon Miklósnak valamikor bankháza fiut, aki rokonánál volt látogatóban. A fiu 

volt, de tönkrement. Azután kereskedő aZ egyik gabonaraktárban a háboruból visz- x . szamaradt gránátot talált, amelyet fFel 
Facsang vége lett, azonban igy sem tudott boldozulni. akart bontani Eközben azonban a éán át 

ie elkövetkezett immár. Két hónapi far- Egyre lejlenb züllött, amis Vesr betö- felrobbant és darabokra tépte a tizennégy 
sangolás, mulatozás, dinom-dánom résre adta magát. Az utóbbi időben több éves fiut. A gránátszilánkok ezenkivül su- 
végső csattanója ez a három nap: va- posztónagykereskedésbe tört be, ahon- lyosan megsebesitették a házigazda felesé- 

drnap, hétfő, hushagyó kedd. Ezen a nan nagyobb értékü szöveteket vitt ma- gét és két gyermekét, akik a közelben tar- 

IPARMÜVÉSZ 

Szobafestő, mázoló és 
butorflényező vállalat három napon még jobban, még erőseb- gával, amelyeket értékesitett. tózkodtak. 

ben fellobog a jókedv, akár a tövig le- ű 
égett gyertya lángja, aztán hirtelen el- ű UJDONSÁG! alszik. Ránkköszönt a hamvazószerda, e e A szabadalmazott 
a szánom-bánom. Két teljes hónapig : 
tartott a farsang és olyan hosszu voit, D A C I A 
amilyen már régen nem. Volt bál és s sodronykeritésfonat 
mulatság főlöősen. Ezen a három napon 62 szebb, tartósabb. könnyebb fekze- 
naponta még tucatjával járja a mulat- rei relni és 20-24 százalékkai olcsébb, Apolló-mozi: Egy asszony, aki tudja 
ság, aztán elcsitul a zene, elcsendesed- Be er mint mág enstett Magy raktár. akar. 
nek a tánctermek és megkezdődik a esyzek legyen. Concordta-mozi: Varázshegedü (Csak bőjt, a csendesség. Jó is a negyvenna- M. Boz s ák és Fi a r.et. sárnap). 
pos bőjt, a mérséklet, mert legalább Forum-mozi: Napkelte. egy részét lehet behozni a farsang ide- sodronyáru- és vasbutorgyár, Timisoara Ii.. Str. Gloriei 10. Select-mozi: Ezy asszony, aki man 
jén elpocsékolt pénznek. Fioküzlet: Principele Carol, Bulev. Berthelot 31 (Bejárat Str. Vacarescu lancu) Telefon 3-88 akar. 



atároztuk, hogy a k 

bdik kerületi plébániatemplomban. 

gyi Dózsa dr., premontrei ka- 

negyedik kerületi plébániatem- 

március hatodikán, szerdán, 
csütörtökön, pénteken és 

on este negyednyolc órakor 

nciabeszédet tart. Szilágyi Dózsa 

öszédeit a csütörtökön éjjel tizen- 
5l egy óráig tartó szentségimádás 

arnap reggel 8 órakor végbe- 

közös szentáldozás fejezi be. A ne- 

kerületi plébánia ezuton is kéri 

et, hogy a kiváló szónok konfe- 

beszédein minél nagyobb számban 

" 

Arany János Társaság nagy- 
e. Az Arany János Társaság ma, 

ap délelőtt tizenegy órakor tartja 

z évi nagygyülését. A megnyitó 

let Puhal a Sándor dr. mondja, 

a társaság müködési beszámolója 

nüusoros rész következik Ennek 

b érdekessége lesz Nyirő József 

ró előadása. Rajta kivül szere- 

Emég a tárgysorozaton Matolay 

latátin 

7 

ÓGYITHATÓ A TÜDŐBAJ? 
a kérdés mindenkit foglalkoztat, akik asztmában, tüdö- és sé i 

ázban szenvednek és eddig nem találtak gyógyulást. Mindezet E etey 
igazgató-1óorvos irt arról a kérdésről, hogy „Gyógyitható-e a tüdöbal!: Mind

 

önyvet mindenkinek ingyen és bérmentve elküldjük. 

Irjon egy levelezőlapot (6.- lei bélyeg) pontos cimével: 

A Magyar Párt a szövetkezeti javaslatban 

fogásolta a román nyelv kizárólagos 

használatának elrendelését 
ki 

A kamara tegnap délutáni ülésén na- 

pirend előtt Serban Craciunescu és So- 

lonion szólaltak fel és kérdést intéztek 
a belügyminiszterhez, vajjon 

miért cenzurázták ki a fővárosi 
lapokból azt a fényképet, amely 

Maniu Juliut és Presan mar- 

sallt ábrázolta? 

Napirenden a szövetkezeti törvényja- 
vaslat vitája szerepelt. A nemzeti pa- 

rasztpárt részéről Potarca volt mi- 

riszter mondott beszédet, amelyben 

hangsulyozta, hogy a hosszas vita alkal- 

ma volt több álláspont tisztázására, 

majd utalt arra, hogy ebben a kérdés- 

ben mindenkinek egyforma álláspontot 

kell eifoglalni, mert csak igy érhető el a 

kivánt eredmény. 

adr., Fekete Mihály szinigazgató 

ngyel László református segédlel- 

választék 

a modern hutorokban 
Régi butorok moderni- 
zálását olcsón vállalja ű 

oara I.. Bulev. Reg. Ferdinand 6. 

INDEN BETEGNEK ERDEKE, ha 
sztmától, tüdőcsuecshuruttól, köhö- 

ől, rekedtségtől és hasonló szenve- 
ctől akar megszabadulni, hogy 

6bálja az évek óta létező és előnyö- 
ismert Puhlmann 4 Co. Berlin 840, 

Istrasse 25-25/a ajánlatát és in- 

, bérmetve képes brosurát küldes- 

magának. Ügyeljen az oldalon levő 

atésre. 

agyar népművészeti kiállitás Bécs- 

óman Bálint magyar kultuszmi- 

er tegnap délben felesége társaságá- 

Bécsbe érkezett. A pályaudvaron fo- 

atására megjelent Schuschnigg 

ár, valamint Per ntner osztrák 

tatásügyi államtitkár a feleségével. 

Bálint tegnap délután a Hagen 

en megnyitotta a magyar népmüvé- 

Hitást, amely tizenegy nagytermet 

eg. Az egyik szobában székely nép- 

zeti cikkek vannak kiállitva. Hóman 

artózkodása során aláirja az osztrák- s 
ó yar kulturális egyezményt. 

un : 
Értesités 

szerencsénk tisztelettel értesiteni, n 

a bacoval, szilasi stb. szólőbirtokosok 

va községben egy bortudakozodó iro- 

étesítettek. Amennyiben borszükség- 
közvettesünkkel akarja beszerezni, 

ük bizalommal hozzánk lordulni és mi 
entesen összeköttetésbe hozzuk a bor- 

kel, akiktől 7- 10 leies árban jó- 
ü bacovai, szilashegyi stb. laj- és 

borokat vásárolhatt A tudakozodó 
a előtt a Timisoara-Buzias-Lugoji 
busznak megálló helye van. 

zon reményben, hogy szives megbizá- 
1 mielőbb felkeres, 

kivaló tisztelettel 

Iniormator Bacova 

co 

A Magyar Párt nevében Abrudb á- 

nyai Ede képviselő birálta a törvény- 

javaslatot. Beszédében rámutatott arra, 

hogy a szövetkezeti eszme igen fejlett a 

nyugati országokban, mert azokban 

a teljes autonomiát biztositot- 

ták a szövetkezetek részére. 

Erre van szükség Romániában 
; is 

ahol még gazdasági és pénzügyi előnyö- 

ket is kellene biztositani a szövetkeze- 

teknek. Fentartja azt a véleményét, 

hogy a szövetkezeti kérdés közérdekü 

probléma és ezért az összes pártok bevo- 

násával és harmoniájával kell azt vég- 
180xxe 

tüdöcsucskurutban, krónikus könögésben, 
teljesen ingyen egy illusztrált könyvet kapnak tőlünk, 

en betegnek alkalmat akarunk nyuj 

PUMLMANN é Co.. Berlin 840, Müsgelstrasse 25-25 a.
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leg rendezni. A szövetkezetek demokra- 

tikus intézmények és ezért szükségük 

van szabadságra és egyenlőségre. Le- 

szögezte, hogy az utóbbi tizenöt eszten- 

dőben 
a magyar szövetkezetek a csa- 

tolt területen nem okoztak az 
igazságügyi hatóságoknak kel- 

lemetlenséget. 

Ezt annak tulajdonitja, hogy autonomiá- 

juk volt és ezért a jövőben is szükséges- 

nek mondotta az önrendelkezés jogát. 

Azután a közbirtokosság problémájáról 

beszélt és kijelentette, hogy a közbirto- 

kossag sokat szenvedett a hatóságok 

részéről. Hangoztatta, hogy a hegyes vi- 

déken a székelység egész ingatlan va- 

gyona ugyszólván a közbirtokosság va- 

gyonaba van besorolva. A panaszok ki- 

küszöbölésére számos megoldást aján- 

lott. Kijelentette, hogy 
a törvényjavaslatnak az a kö- 

vetelése, hogy a szövetkezeti 

levelezésben az államnyelvet 

kell használni, ellenkezik a bé- 

keszerződések előirásával. 

Tiltakozom az ellen, - mondotta - 

hogy a békeszerződés által biztositott jo- 

gokat gazdasági természetü törvények- 

kel támadják meg, annál is inkább, mert 

a szövetkezetek vezetőit egyszerü gaz- 

dákból választják, akik nem birják kel- 

lően az államnyelvet. 

t. 

t 

9980900 

- Néhai Csurgay Henriette emléke. A 

katolikus nőegylet kedden, március 5-én 

ünnepli meg egykori érdemes elnöknőjé- 

nek, Csurgay Henriettenek emlékét. 

A nőegylet tagjai kedden délelőtt kilenc 

órakor a székesegyházban gyülekeznek, 

ahol Kayser Lajos prelátus gyász- 

misét mond. 
- Motoros szánon - száz kilóméteres 

sebességgel. Belgrádi jelentés szerint Teto- 

vo községben egy Janucsevicskinevü 

fiatal müszerész ujfajta motoros szánt ta- 

lált fel. A szán óránkinti száz kilóméteres 

sebességgel halad. A feltaláló szánját be- 

mutatta szakértők előtt, akik elragadtatás- 

sal nyilatkoztak az uj közlekedési eszközről. 

- Farsangi est. A Fidelitas katolikus 

Jeányklub ma, vasárnap délután ötórai 

kezdettel tartja meg müűsoros, tarka far- 

sangi estjet a Magyar Házban. Müsor 

után tánc. A Fidelitas-klub első nagy- 

szabásu rendezése meleg érdeklődést 

vált ki széles körökben. 

- Elitélt budapesti bankigazgató. Bu- 

dapesten néhány esztendő előtt gazda- 

sági körökben nagy feltünést és érzékeny 

veszteséget okozott a Földhitelbank ösz- 

szeomlása. A bank vezetősége ellen vét- 

amelyben számos tárgyalás után a tör- 

vényszék tegnap hirdetett itéletet. A bi- 

róság Révay Pál igazgatót három hő- 

kes bukás cimén indult meg az eljárás, 

napi fogházra itélte. A többi vádlottat 

köztük Paupera Ferenc doktort. 

- Elhunyt Berlin katolikus püspöke. 

Bares Miklós dr. berlini római katoli- 

kus püspök ötvennégy esztendős korá- 

ban meghalt. Egyszerü parasztszülők 

gyermeke volt és már elemista korában 

szeretett ministrálni. Egy alkalommal a 
bérmaköruton levő püspöknek is minis- 

trált. Az okos fiu annyira megtetszett a 

püspöknek, hogy elvállalta a tanittatá- 

sát. Bares kitünő tanuló volt és 1895- 

ben történt pappászentelése után szemi- 

náriumi tanár, majd igazgató lett. XI. 

Pius pápa 1929-ben szentelte püspökké. 

Berlin püspökévé 1934 januárjában ne- 

vezték ki. Sokat dolgozott a katoliciz- 

musért és az egységes német gondolat- 

ért. Teológiai és irodalmi munkái husz 

kötetet tesznek ki. 

- Német szimpatiatüntetés Bukovi- 

nában. Érdekes tüntetésre került a sor 

Cernautiban a Saar-vidéknek Németor- 

szághoz való visszacsatolásával kapcso- 

latban. Mintegy harminc diák felkereste 

a cernauti német konzult és üdvözölték 

abpol az alkalomból, hogy a Saar-terü- 

letet Németország visszakapta. A diáko- 

kat, akiknek nevében Biciga diák be- 

szélt, a konzulátusi titkár fogadta, aki 

szintén beszédben köszönte meg a diá- 

xok figyelmességét. A diákok azután 

elonultak a konzulátusi épület előtt é
s 

hitleri köszöntéssel üdvözölték az abla- 

elnyálkásodásban. 

tani, hogy meggyőződhessék baja mi 

hadfelszerelési bizottsága együttes ülést 

hogy a nemzeti ipar el tudja késziteni a 
légi támadások elháritásánál szükséges 

ágyukat? 

laszolt a kérdésekre és kijelentette, hogy 

a szerződésnek nincsen titkos kliauzulája. 
Skodáék ugyan követelték, hogy ameny- 

nyiben a nemzeti ipar a neki juttatott 

megrendelésekenek nem tudna eleget 
tenni, akkor a Skoda-müvek kapják meg 

5 OLDA 

régi rekedtségben, nátha- 
r. med. GUTTMANM. melyet Di 1 
ibenlétéről és ezéri 

i 

A szenátusban a szenátus és a kamara 

artott, amelyen Tatarescu minisz- 

erelnök ismertette a Skoda-szerződést. 

Madgearu: Vannak-e garanciák, 

EÉs van-e a szerződésnek titkoe 

klauzulája, ha a nemzeti ipar 

nem tudja elkésziteni a megren- 

delt ágyukat, hogy akkor Sko- 
dáék kapják meg ezt a rende- 

lést is? 

Tatarescu miniszterelnök nyomban vá- 

ezeket a rendeléseket is, azonban azt a 

választ kapták, hogy a nemzeti iparnak 
le kell szállitani a megrendelt hadiszert. 

A légi támadások elháritására 

szükséges ágyukat a Kesita- 
müvek fogják elkésziteni, azok 
tehát román ágyuk lesznek. 

Madgearu megjegyezte, hogy a mi 

niszterelnök kijelentése szerint a tárgya- 
lások eredménye minden várakozást fe- 

lülmult, azonban ő nincs ugyanezen a 

véleményen. 

- Elhunyt matróna. Orsován hosszas 

szenvedés után hetvenöt éves korában meg- 
halt özvegy ördögh Antalné, született 

Alscheimer Erzsébet, akinek férje csak né- 

hány hét előtt hunyt el. Férje halála telje- 

sen megtörte a gyengélkedő asszonyt, aki 

most követte férjét a halálba. Két fia és ki- 
terjedt rokonság gyászolja. Temetése nagy 

részvét közepette ment végbe. 

Leguiabb sporthirek 
MEGVERTÉK A BAJNOKCSAPATOT 

A fővárosban tegnap délután barátságos 

mérkőzést játszottak a CFR és a Venus csa- 

patai. A mérkőzés a bajnokcsapat nagyará- 

nyu vereségével végződött. A CFR csapata 

a második félidőben döntő fölénybe került 

és meglepetésszernen 5:2 (1:2) arányban 

győzött a Venus ellen. A gólokat a CER ré- 

széről Barbu (2) és Attila (3) rugták, mig 

a Venus részéről Petea Valcov és Eisenbeis- 

ser voltak eredményesek. A mérkőzés során 

két tizenegyest rugtak, amelyekből a C 

és a Venus is góloztak. 

Kivaló egyetemi tanárok igazolják a 

Caciulala 
kénes gyógyviz 

paratlan hatását 

vese-. hugyhólyag-, maj és kös 
vényes betegségben szenv 

Főlerakat: 

kokban figyelő konzulátusi tisztviselő- 

Házszám 209 felmentette. 

Bajor Gizi ismert szinésznő volt férjét - 
ket 

Kardos Miklós utó 
Teleton 21-24 1 



A Lloyrd 
1935. évi üdülőutazásai 
olyan olcsók, hogy mindenki meg- 
engedhet magának egy tengeri utazást, 
amellyel szellemileg és testileg fel- 

írissül. 

ravaszi középtengeri-utazás 
305 márkától 

Madelraulerás - - 250 

Olcso társasutazások New-Yorkba és 
vissza 1935 március 15 és május 18-án 

ellátás és szállodával 

155.- dollártól 

Program az egész évrel! 

Prospektusok és felvilágositások a 

Norddenisehertloydremen 
F. MISSLER S. A. R. utazási irodában, 
Timisoara IV., Str. I. C. Bratianu 39 (10) 

Telefon 260 

Ugvrándozá kiskutya 
örvendezett a téren a napsugárnak, az 

enyhe melegnek, a tavaszias levegőnek, 

az életnek. A kiskutya otthona az 

egyik nagy bérház urilakása volt, ahol 

szerették, kényeztették. Még sétálni is 

küldték naponta a kis pesztrával. Teg- 

napi déli sétáján is vigan ugrándozott 

a kiskutya, amikor egyszerre jött ször- 

nyü motorzugással egy autó, keresztül- 

gázolt a kiskutyán és tovaszáguldott. 

A kiskutya még egyet-kettőt vonag- 

lott, aztán kiadta páráját. A kis peszt- 

ra pedig sirva emelte föl az élettelen 

kutyust és vitte haza urnőjének. Ki 

törődik a gázoló taxival? Senki. Manap 

ezek a taxisoffőrök ugy száguldanak, 

hogy felháboritó. Nem vigyáznak em- 

boerre, akkor miért vigyázzanak a ku- 

tyákra? Ezek elgázolásáért csak nem 

jár büntetés! Es a téren, amelybe hat 

utca torkolik, ezentul is vad tempóban 

rohannak majd végig. 

- Vilmos excsászár nyaralása. Vil- 

mos német excsászár és felesége május 

elsején kezdik meg nyaralásukat. Amsz- 
terdami hiradás szerint a német excsá- 
szár és felesége a nyarat Zaandvoord 
holland fürdőhelyen fogják eltölteni, 
ahol Van der Heydt báró vendégei lesz- 

nek. 

- Banditák kifosztottak egy vámhi- 

vatalt. Havannai jelentés szerint három 

álarcos és gépfegyverrel felszerelt ban- 

dita behatolt a guatanamoi vámhivatal- 

ba, amelyet kifosztottak. A banditák 
zsákmánya négyezer dollár volt. A rabló- 
támadás után megkötözték a vámhivatal 
szolgáját és elmenekültek. 

- Asztma és szivbetegség, mell- és tüdő- 

baj, görvély- és angolkór, a bőr megbetege- 

dései és furunkulózis eseteiben a mindig 

kellemes hatásu természetes „Ferenc Jó- 

zsef" keserüviz az emésztőcsatornát alapc- 

Ssan kitisztitja s a gyomor és belek müködé- 

sét kitünően szabályozza. Hirneves európai 

és amerikai klinikusok tuberkolótikus egyé- 

neknél tapasztalták, hogy a betegség kezde- 

tén jelentkező székrekedések a Ferenc Jó- 

zsef viz használata folytán lényegesen eny- 

hülnek. 

Pincérbál a sörgyárban. A helyben 

pincércsoport március 5-én, farsang utolsó 

napján este kilenc órai kezdettel a sörgyát 

összes helyiségeiben pincérbált rendez tom- 

bolával és más szórakozásokkal. A vidám 

hangulatról elsőrangu szalonzenekar gon 

doskodik. Beléptidij személyenkint 30 lei. 

családi jegy három személy részére 70 lei 

A tiszta jövedelmet a pincérek mur" mél 

sorsjátéknak játékosai többen volt tak, 
mint azelőtt, meglehet az uj terv miatt, 
amely kettős nyerési eshetőségeket 
nyujt, talán az is érdeklődést keltett, 
hogy mintegy negyed milliárdnyi lei 
nyereséget huztak ki. Bármi is volt az 
oka, a huzás napját nagy izgalommal 
leste a közönség. 

A Fundatia Carol I. terme és az utca 
a huzással egy óra előtt zsufolva volt. 
Emberek jöttek, akik biztosak voltak 
abban, hogy a szerencsés nyerők közé 
fognak tartozni. Es igen sokan voltak 
ilyenek. 

Ahányszor kihuztak egy számot, a kö- 
zönség felvillanyozva hallgatja. Az em- 
bereknek ez a nagy tömege képviselője 
volt a sorsjegytulajdonosok hatalmas tá- 
borának. Ha olyasvalaki nyert, aki nem 
volt jelen, a tömeg akkor is örült és je- 
lét adta annak, hogy résztvesz a kollek- 
tiv örömben. 

Ki nem izgult volna a tizenkétmilliós 
kettős nyereményért? 

Ki nem gondolta egy pillanatra is, 
hogy az övé lesz. Hogy ő lehet a nyer- 
tes ? Hiszen a dolog nagyon is jehetséges. 

Ki nem volt kellemesen meglepetve, 
amikor meghallotta, hogy a kihuzott mil- 
liókat a véletlen szeszélyéből különféle 
szociális, társadalmi álláshoz tartozó em- 
berek között osztották szét. 

Valamennyien tudatában voltak an- 
nak, hogy a pénzt az emberek között 
minden megkülönböztetés nélkül oszt- 

ból nézve, kollektiv médon a tömegnek 
jutott. 
Egy szimpatikus és kiskoru inas, hadi- 

árva egy negyed sorsjegyét egy millió- 

val huzták ki. 

Egy kőmives, aki kinlódva kerete 
meg mesterségével kenyerét ebben a hi- 
deg idényben, ugyancsak egy negyed 

milliót nyert. Este kapta meg otthon a 

hirt, amikor szegényes vacsoráját készi- 

tette, ugyanakkor pedig ugyanazon a 

petrolenmégőn a fehérnemümosáshoz 

szükséges vizet forralta. 

Képzeljék csak el, mennyire megvál- 

tozott ennek a szegény embernek, az 

egykori öreg háziurnak a so ea, ama 

szerencse révén, amely érte. 

Az automatikus és lepecsételt szerke- 
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dus választékban, 

küli alapja javára forditják. 

ják szét. A nyereség, szociális szempont- 

Ut a meggazdagodás felé 
A szerencse intézménye a biztos vagyonszerzésre 
Az állami osztálysorsjáték február 

15-iki huzása sokkal nagyobb érdeklő- 
dést váltott ki, mint az előbbi huzások. 
Meglehet talán azért, mert ennek a 

zet leirta sorsjegyének számát ugyan- 

akkor, amikor kihuzták azt a kis tubust, 

amely a milliós nyereményt tartalmazta. 

De vajjon van-e valaki, aki ezekben 

a sulyos és válságos napokban, ezekben 

ban nem venne szivesen egy nyere- 

ményt? Ki nem akarná a háztartásában 

érezhető ürt kitölteni? Kinek van bátor- 
sága azt mondani, hogy ez a gondolat 
nem izgatja. Olyan előnyök ezek, amelye- 

ket nem szabad figyelmen kivül hagyni. 

Ezeknek a meggondolásoknak arra 

kell ösztönözni mindenkit, hogy ne ha- 

nyagolja el a sorsjáték által nyujtott 
lehetőségeket. 

Ez az intézmény a külföldön is létezik 
és a neki kijáró általános érdeklődés 
kiséri ténykedését. Minden évben, min- 
denütt nagyon sok embert ment meg. 

Nálunk a háboru utáni években vezet- 
ték be ujból, miután a háboru a sorsjá- 
tékok tartását megakadályozta. A nyere. 

ségek, amelyeket kiosztottak, a február 

15-én kihuzott tizenkét millióval érték el 
tetőpontjukat. Ezt az óriási nyereményt 

minden négy hónapban megismétlik. A 

nyereségek megszerezték a játéltosok 

bizalnátt 

A hatodik osztálysorsjáték negyedik 
huzása után megkezdődött a legközeleb- 

bi sorsjáték sorsjegyeinek eladása. 

Március 15-én lesznek az első osztály 
huzásai és junius 15-én ujból lesz egy 
boldog ember, aki hat, vagy tizenkét mil- 

liót nyer, nem beszélve azokról, akik a 

többi 203,746.000 leit fogják nyerni. 

A közönség érdeklődése fokozódott. 
A sorsjegyárusoknál fokozott érdeklő- 

dést figyelnek meg. A közönség bizik a 

sorsjátékban és máris biztositja maga- 
nak a szerencsés eshetőséget azáltal, 

hogy veszi a sorsjegyeket. 

Olyan közönség ez, mely most alakult 

ki és amely egyre szélesebb rétegekben 
vesz részt a játékban. A sorsjáték az uj 
terv révén mintaintézmény 1 lett és a kül- 

földi sorsjáték komolyságával versenye- 

zik. Ennek lehet tulajdonitani, hogy a 

közönség egyre nagyobb mértékben vá- 
sárol sorsjegyeket. 

A február 15-iki huzás után a sorsjá- 
ték lényege véglegesen kialakult és el- 

ismertetett a játékosok részéről. 
További müködésén a közönség bizal- 

ma kiséri, amelynek soraiból választja 

ki azokat, akiket vagyonokkal ajándékoz 

áruházában szerzi be, Timisoara IV., Str. I. Bratianu 15-a 

Selymek, szövetek, bársonyok, 

ingpuplinok, vásznak, zefirek, grenadin, klott és összes szabó- 
kellékek, továbbá készöltönyök, 

nadrágok, soffőröltönyök, munkásruhák, poplin-, dejalin- és 

zefiringek, alsónadrágok, harienyák, 

nyakkendők, sportsapkák, baretek, paplanok, ernyők stb. stb. 

Adóbonokat átveszünk 10 százalékkal drágábban vásárlás 
ellenében. 

meg. 
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delének, kretonok, tusszorok, 

fiukosztumoök, köppenyek, 

keztyük, zsebkendők, 

a legolcsóbb árakon. 

az anyagi nehézséggel küzködő világ- 

a hirneves becsi 

rádió- és revüsztárok 

éneklik és 2 zongorán 
adják a legujabb zen: 

szerzeményeket 

Eppen ezért ne csodálkozzunk, h 
hetedik sorsjáték előtt a közönség 
sággal megostromolja az árusok 
nemcsak Bucurestiben, hanem a v 
is feltünően sok sorsjegyet vásárol 

tudja, hogy a szerencse kering n 

egyes játékos felett és minden m 

lönböztetés nélkül osztja kegyeit. 

A pénzügyminiszter tizennégy törv 
javaslata. Antonescu Victor pénzi 
miniszter a jövő héten tizennégy u, 

vényjavaslatot terjeszt a parlament 

megszavazás végett. A törvényjavasl 0 

sürgősen tárgyualják le, mert ezektől fi 

jövő évi költségvetés összeállitása. 

Meddő orosz kölcsöntárgyalások Fral 

országban. Szovjetoroszország Fran 

szágban egy milliárd frankos kölcsö 

res. Az erre vonatkozó tárgyalások 
dultak ugyan, azonban eddig még nei 

zettek eredményre. Ez különösen a fi 

kistőkéseken mulik, akik a háboru 

orosz kölcsönökben erősen érdekelve 

nak, a szovjetkormány viszont ezeket 

tozásokat enalodi elismerni. 

és bár a kinalat kielégitő, vevő nincsen. 

üzleti forgalom ennek következtében szi 

megszünt, A piaci árak a következők 

sági buza 76 kilós 390, torontáli buza 7! 

lós 400, tengeri 210, zab 280, tavaszi 

320, takarmányárpa 280, korpa 230, tal 

mányliszt 250, kismalmi liszt a 30/70-es 

osztásból zsákkal együtt 600, nagy 

liszt 650, muharmag 450, tökmag 560,: 

raforgómag 300 lei százkilónkint. A luce 
45 és a e 35 lei kilónkint. 

A lemujahb favasi 
uridivat szerint 
mérték után a leg- 

elegánsabb 

férfi- és fiuöltt 
nyöket, átmenei 
vabátokat és fe 

öltöket:t 
jutányos árban kész 

szabómester 
IV., Bulv. Carol 11 

Mindennemü átalakitások, tiszt 
tások és vasalások a legolcsób 

árakon. 



nap este kezdi 

rosi szinházban a cernautii vá- 

1áz zsidó társulata negyventagu 
ü együttesével. A társulat leg- 

adalmas erdélyi turnét abszol- 

ető erői a társulatnak M. 
h igazgató, Adolf Tefner, a 

elt bonviván, müvészeti vezető 
Thal, a pompás szubrett. Sidy 
ét ismerik Európában és Ame- 

egyaránt. A legjobb sikerü ope- 

en és revükben Sidy Thal min- 
magával ragadja a közönséget 
temperamentumával és csodá- 

......... 

jél vasárnap városunk legtöbb pályá- 
sznek mérkőzések és a sportkö- 

; válogathat a futballmeccsek tö- 

ben. A program kiemelkedő ese- 

a Ripensia -Kinizsi nemzeti baj- 

dénynyifo márkőzés lesz, amelyet 

m lnégy órai kezdettel az Elec- 

Dályán játszanak le. Erdekes mér- 

nek igérkezik a TAC-TMTE nem- 

bajnoki B. osztályu mérkőzés, 

nek szinhelye délelőtt tizenegy 

fiinház 

Sport 
ét nemzeti bajnoki mévkőzésen hivül 

elsóosziályu bajnohi és több bavátságos 

meccs lesz ma a honi pályákhon 

nálunk vendégiátékát 
Sidy That, a pompás 

latos szinjátszó képességével. Szinpadi 
alakjai a zsidó ghettó szomoru és naiv 

emberei, akiknek ábrázolásával könnye- 

ket csal a nézők szeméből. Amellett 
nagyszerüen táncol és igen szépen éne- 
kel. Hétfőn, holnap este a Comedian- 

tin cimü operettel mutatkozik be a tár- 
sulat, kedden a Die Schikerte, szerdán 

pedig a Herz wos brengt operettek ke- 

rülnek szinre. A társulatnak 16 tagu sa- 

ját zenekara van S e g a 11 karnagy veze- 

tésével. Rendező Sadigursky. A 

szinházi pénztár 20-100 leies árban már 

árusitja a jegyeket. 

órakor szintén az Electrica-pálya lesz. 

A Ripensia-Kinizsi mérkőzést a fővá- 

rosi Raduleseu Costel vezeti, mig a 

TACTMTE meccs birája Ritter 

Béla lesz. 

A nemzeti bajnoki mérkőzéseken kivül 

a Banatul-pályán délelőtt tizenegy óra- 

kor első osztályu bajnoki meccs is lesz 

a Politechnica és a jimboliai ZsSE csa- 

maradt el. Ezenkivül a következő barát- 

ságos és tréningmérkőzések kerülnek 

lebonyolitásra: Electrica -Törekvés 

Electrica-pálya délelőtt kilenc órakor, 

Ripensia II. -Kinizsi H. Electrica-pálya 
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délután félkettőkor, Banatul-Unirea 

Banatul-pálya délelőtt féltiz órakor, 

Freidort-Calvani Freidorfon délután 

félnégy órakor. Vulturi-Progresul az 

Isa-pályán délelőtt kilenc órakor, Ju- 

ventus-Fortuna a Juventus-pályán dél- 

után félnégy órakor. A helybeli csapa- 

tok közül az IIsa Aradon román kupa- 

mérkőzést játszik ma délután a Sza- 

niszlóval megerősített AMTE csapata 

ellen, mig a Rapid Resitára rándul át, 

ahol az UDR lesz az ellenfele barátságos 

mérkőzés keretében. 

Szabad kezet kap 
az uj válogató bizottság 

A Biroul Federal legutóbbi ülésén fog- 

lalkozott a válogató bizottság bánsági 

és erdélyi tagjainak feltételeivel, ame- 

lyekkel szemben a bizottság kenytelen 

volt az engedékenység álláspontjára 

belyezkedni A szövetség - miként 

megirtuk - ugy határozott, hogy visz- 

szautasitja Juga Livius feltételeit és ki- 

nevezés utján állitja össze uj emberek- 

ből a válogató bizottságot. A felsőbb 

sportszerv azonban megváltoztatta a 

szövetség határozatát és teljes egészé- 

ben helyt adott Juga Livius beadványá- 

nak. A megatakitandó válogató bizott- 

ság teljesen szabad kezet kap ugy a 

válogatott csapat előkészitésében, mint 

annak végleges összeálhtásában. 

Az uszóbajnok ujabb sikere 

Taris, az Ausztráliában turázó fran- 

cia uszóbajnok, legutóbb Melbourneban 

5 p. 10.2 mp. idővel győzött a 440 yar- 

dos gyorsuszásban. A száz vardos ausz- 

tráliai gyorsuszó bajnokságot a japán 

patai között. Ez a mérkőzés még őszről 
......................

....... 
Sakagani nyerte 55.2 mp. idővel. 

s090000-e9eEees9e 

A Déli Hirlap 

Irta: KUB 

ezér arca mintha egyszerre felde- 

olna: 

Hopp! Egy lehetőség mégis volna. 

andó volnék áldozatra is, csakhogy 

ankunknak megnyerjem. Ezt ugy 

e csinálni, hogy valakit fölválta- 

Dnnel. Ön meglehetősen ismeri az én 

nélkülözni, hogy azután önt fel- 

ssük? 

ndoroson erre az ajánlatra olyan 

foku indulat vett erőt, hogy a szol- 

bizonyitványt, 

tt az asztalról, hogy azt visszategye 

be, teljesen összegyürte. Erezte, 

munkára nem vállalkozik. 

nem akarta azt maga ellen ingerelni 

Hott és nyugodtan szólt: 

miattam akár a legfiatalabb bank 

jg0 ok is elveszitse a kenyerét. 

r 

iselőimet. Mit gondol, melyiket le- 

amelyet az imént 

minden vére a fejébe tódul és a 

hegyén volt a válasz, hogy ilyen 

onban erőt vett magán. Céltalan 

na a hatalmas Kuliffay vezérigaz- 

val gorombáskodni, vagy ujjat huz- 

i tudja, nem kap-e másutt olyan ál- 

elyikből kifolyólag ujból hivata- 

rintkeznie kell Kuliffayval és az- 

szönöm szépen, vezérigazgató ur, 

az áldozatot nem fogadhatom el 

ivánok olyanképpen álláshoz jutni, 

y Oszkár odalépett Kondoros- 

eredeti regénye 

AN ENDRE 

hoz és jóakaratulag, elismeréssel vere- 

gette meg a vállát: 

Derék ember ön, Kondoros ur. Ez- 

ért a kollegiális érzésért minden dicsére- 

tet érdemel. Megjegyzem, ezt a választ 

elvártam öntől és bár boldog lettem vol- 

rosszul esett volna, ha ennek érdekében 

valakit fel kellett volna mentenem a szol- 

gálat alól. No, de ami most nem sikerült, 

majd sikerülhet máskor. Mindenesetre 

gondolni fogok önre és mihelyt csak le- 

hetségessé lesz, örömmel ragadom meg 

majd az alkalmat, hogy idekössem a 

bankhoz. 

Szivélyesen bucsuzott, melegen meg- 

rázta a kezét és az ajtóig kisérte. 

Kondoros örült, amikor megint kint 

volt az utcán. 

Nagyot fujt maga elé: 

Megállott és azon gondolkozott, mit 

tegyen, hová menjen? Aztán egyszerre 

ráeszmélt, hogy éhes: 

Gyerünk a kiskorcsmába ebédelni! 

Az egyik külvárosban ismert egy ilyen 

vendéglőt. Emlékezett rá, hogy egyszer 

nagyobb társasággal kiránduláson volt 

és amikor visszaérkeztek a városba, fá- 

radtan betértek oda. Igen jól érezték ma- 

gukat. 

Odament most ebédelni. 

Meg volt elégedve az étellel és az ebéd 

után kissé meg is nyugodott. Higgadtan 

gondolkozott. Munkatervet készitett ma- 

gának. 

Nem éri be azzal, hogy találomra ko- 

pogtat be bankokhoz és vállalatokhoz ál- 

lást keresni, hanem reggelenkint megnézi 

a lapok hirdetéseit is. Tudta, hogy oly- 

kor ezen a réven is lehet megfelelő állás- 

hoz jutni. Nemcsak délelőtt, hanem dél- 

után is állás után jár. Közben pedig uj 

lakást is keres magának. ; 

Egészen derüs hangulatban hagyta el 

a vendéglőt. 

Egyszerre megállott, 

Sándorral Fü, de melegem lett! 

a „Timisoara Elisabetin" 
10-én, délelőtt 9 órakor Timisoar 

szövetkezeli helyiségben mes 
közgyüűlés nem ! 
agokra, a fent 
megtartva. 

eoeessEsEgssesseseste
e 

Meghivó 
Hitel és Előles 

tartandó ren 

enne határozatképes, 
megjelölt helyiségben már 

folytatott beszélgetés. 

szövetkezet 1985 március 

Coroane de Otel i8 szám alatti
 

des évi közgyülésre. Ha a 

akkor tekintet nélkül a megielent 

cius 17-én 9 órakor lesz 

a III., 

Eszébe jutott az előző napon a Fehér 
Maga 

Palatce-bár 
Március 1-től kezdve 

uj világhirü műsor 
öanmzmmm 

szenzációs slágerszámokkal 

akrobata kettős 

Poldi Paresthy 
táneművésznő, a bécsi Femina v. tagja, 

továbbá a következő szólótáncosnők: 

Sandra D'or 
Bebe Asther 

Dinak Miami 

Ma, vasárnap 

teadélután 
moezt 

a teljes bárműsorral 

Hat hónapig 
tart a dicsőség 

Newyork állam ökölvivó szövetsége 

kimondotta, hogy a világbajnoki cimet 

csak hat hónapig lehet élvezni mérkő- 

zés nélkiu. Ha ezen időponton tul a vi- 

lágbajnokok nem hajlandók kiállani a 

szövetség által kijelölt ellenféllel, ugy 

megfosztják őket világbajnoki cimük- 

től. A nehézsulyu világbajnokság döntői 

legalább tizenöt menetesek és a döntő 

küzdelmet önként feladni nem lehet. 

ee . 

sem tudta, hogy tegnap óta miért nem 

gondolt arra. Pedig akkor milyen nagyon 

felháborodott miatta. Amióta kint volt 

az erdőn, egészen elcsitult benne az a 

lelki vihar, amelyet Fehér szavai keltet- 

tek benne. A megnyugvás után jól esett 

neki nem gondolmi mindarra, amit neki 

Fehér Sándor mondott, másnap pedig 

olyan sullyal nehezedtek rá a különböző 

események, pénztelenségének fölfedezé- 

se, a lakásfelmondás és a Leszámitoló 

Bankban való látogatása, hogy nem is 

juthatott eszébe a dolog. 

Most azonban, hogy megint eszébe ji- 

tott, már nem háborodott ugy fel rajta, 

mint az előző napon. Nem azért, mintha 

az ajánlattal megbékélt volna, hanem, 

mert azt a maga részéről elintézettnek 

tartotta. 

Nem házasodom be a boltba, 

lapitotta meg. 

Ilyen áron nem akarta Febér Magdát. 

A saját erejéből és a saját poziciója árán 

akarja a nőt megszerezni. 

Napokon keresztül nem mutatkozott 

Magdáéknál. 

Közben felfogadott uj lakást is. Nagy 

akarattal vetette rá magát az álláskere 
sésre, azonban hiába. Gyakran elkedvet- 

lenedett, azonban igyekezett lehangolt: 

ságát legyőzni. Már azt is megtette, hogy 

olyan cégekhez is bekopogtatott, am. 

lyek állástalanságának elején azzal 

tatták, hogy talán majd később V 

térnek ajánlatára. 

Sajnos, még mindig nem érke 

előtte. 

A vezetőség. 



Hétfő, március 4. Bucuresti. 1: Lemezek 

6: Rádiózenekar. 8.20: Olasz ég alatt, leme- 

. Vonós és fuvóshetes. 10.35. 

Mandolinzene. 11.30: Vendéglői zene. Ruda- 

7.45: Torna, majd hanglemezek. 11: 

zek. 11.30: 

pest. 

Hirek, utána felolvasás. 11.45: Felolvasá 

1: Időjárás, majd cigánymuzsika. 1.30.: 

rek. 2.30: Zongora-hegedüjáték. 

rek. 5.10: Diákfélóra. 5.45: Időjárás, hirek 

6: Szimfonikus zenekar. 

oktatás. 7.45: Hanglemezek 

Egyes szó ára 3 lei: vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Ilyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 
a kiadóhivatalnak. 

3.40: Hi- 

7.10: Német nyelv- 

8.20: Előadás. 

8.50: Hangverseny ismertetés, utána hang- 

verseny. 10.50: Hirek. 11.20: Bolgár dalok 

zonso e 11.50: ai szemle an 

nyelven. 12.10: Cigánymuzsika. Ejfél után 

1: Hirek. Budapest II. 7.15: Ének, zongora- 

kisérettel. 8: Látogatás a német munkatá- 

borokban, előadás. 8.35: Hanglemezek. 9: 

Előadás. 9.45: Szalonötös müsora. 11.10.: 

Hirek. Bécs. 1: Vidám lemezek. 6.40: Zon- 

gorajáték. 8.15: Szimfonikusok hangverse- 

nye. 10: Tarka-est. 12.20: Jazz-zene. Bel- 
erád. 5.20: Szórakoztató zene. 9: Operu. 
Berlin. Este 8.20: Vidám lemezek. 9.10: 

Tarka-est zenével. Milánó. Ejfél 12: Külön- 

böző nemzetek bölcsődaiai, utána tánczene. 
Róma. Este 9.45: Reklámhangverseny. 

Prága. 8.50: Zongora, harmónika négyes. 
10: Zenekar, hegedümüvésznővel. Stutt- 
gart. 5: Farsangi zene. 

11.20: Tánczene. Var: . 5.4 Müvészleme- 

7.30: Tánclemeze:. 

fegolcsóbb hicdetés - leggyorsabb eredmény 

1935, MARCIU 

zek. 7.A5: Jazz és argentinai zene lemeze- 

ken. 10: Hangverseny. 12: Tánczene. 

Kedd, március 5: Bucuresti. 1: Zenekari 

hangverseny. 6: Könnyü lemezek. 8.20: 

Strauss lemezek. 9: Szimfonikusok. 11.25: 

Vendéglői zene. Budapest. 7.45: Torna, 

majd hanglemezek. 11: Hirek, utána felol- 

vasás. 11.45: Divatujdonságok. 1: Időjárás, 

majd balalajka zenekar. 1.30: Hirek. 2.30: 

Katonazenekar. 3.40: Hirek. 5.10: Asszo- 

nyok tanácsadója. 5.45: Időjárás, hirek. 6. 

Előadás. 6.30: Szalonzenekar. 7.10: Francia 

nyelvoktatás. 7.40: Cigánymuzsika. 8.30.: 

Elbeszélés. 9: Csuka Béla viola de gamba 

számai zongorakisérettel. 9.40: Hirek. 10: 
Pesti farsang. Budapest II. 6.35: Előadás. 

7.15: Szalon és jazz zenekar. 7.45: Mezőgaz- zene. 10: Falusi farsang. 12: Tánc 

dasági hirszolgálat. 8.35: Cigányr 

9: Előadás. 9.35: Hanglemezek. 10. 

rek. Bécs. 7.30: Parasztfarsang köz 

a Steyr melletti Sirningből. 8.15: Ge 

gyes dalokkal, tánczene. 8.50: A 

parasztszinház vendégjátéka. Ejf 

1.30: Orgonamüvész játéka. Belgrá 

Könnyü zene. 9.45: Filharmonikuso 

lin. 5: Hangverseny. 7.30: Vidám 

est zenével. 9.10: Nagy farsangi es 

ből. Róma. 6.15: Vegyes zene. 9: 

10: Opera. Prága. Este 7.20: Jazz d; 

8.30: Opera. Stuttgart. 6.15: Vidá. 

7.30: Tánczene. Ejfél után 1: Dalok 

cok minden német vidékről. Varsó. 

rek Weber zenekarának lemezei. 

Apróhirdetéseket felvesz Cet: 

Déli Hirliap kiadóhivatala, 

I. C. Bratianu 4. Fabrica: 

trafik, Piata Traian és Str. Me, 
sarok. Principele Carol: Mar 
tratik, Piata Küttl. A hirdetési 
minden esetben előre fizetend. 

xeszaarzaza 

Jlázasság dás-vétel 1 Vakás 
Hölgyeim! Ki akar férjhez menni? 

Ha felkeres még ma, ugy garantálom, hogy 

2 héten belül férjhez adom. Barbes. Telefon 

22-80. Timisoara, I., Str. Eminescu 6. Tele- 

Eladó 
kereszthuros „Oesel" zongora. Megtekint- 
hető Str. Radulescu 4, délelőtt 10-11-ig és 
délután 4-5-ig. (2211) fonhivásra házhoz is jövök. (207) 

EButor 

Eladó egy teljesen uj, modern diófa ebédlű 
és egy francia hálószoba, II, Str. Doroban- lhalmazás lor 1. (2238) 

Tisztviselőnő Eladó 
perfekt magyar, német, müszaki vállala- komplett uri szoba, egy Aranán szőnye hoz kerestetik. Ajánlatokat zo..i 22 *312 m., olajfestmények III., Sér. 
megjelölésével „Irodai praxis" jeligér- Varlam 15. (22 
kiadóba kérek. (2242 

Jól főző mindenes 

hosszu bizonyitványokkal, azonnalra felvé- 

tetik. Cim: II., Str. 3 August 1, II. em. 2. 

(1326) 

A legszebb hálók 
és ebédlők csak a 
Telelon s E 0 L 

6-99 
butorgyárban 

Timisoara II., Strada Telegrafului 22 

khetes 

Több fejős béres 

egész családjával tehén mellé állást keres, 

özv. Deákné, vöröscsárda, Ianci 47. (2239) 

Fiatal magyar ügyvéd 

elhelyezést keres, ügyvédi irodába, esetleg 

betársulna. Ajánlatokat „Eletrevaló" 

igére a kiadóba kérek. 
jel- 

Jobb, megbizható leány 

aki a háztartás minden ágában jártas, ház- 

vezetőnőnek ajánikozik, akár vidékre is 
megy. Leveleket a kiadóhivatalba Jobb 

leány jeligére kérek. (2233) 

Cimbalom 

uj, keveset használt, jó karban, olcsón el 
adó. Popovici Sándorné, Ciacova. (2228 

Zongora 
Hoffmann, rövid gyártmány és két autó, ju- 
tányosan eladó. Radován, III., Piata Axente 
Sever 1, volt Str. Feldioara 23. (2113) 

....................... 

Felhivás 
Miután a Timisoara-Cetate, Bulev. Maria 

Regina 5. szám alatti füszerüzletet meg 
szándékozom venni, felhivom ezen üzlet hi- 
telezőit, hogy követeléseiket 3 (három) na- 
pon belül velem közölni sziveskedjenek, 
mert ezen határidőn tul semmiféle bejelen- 
tést nem ismerek el. 

Arpád Szilágyi 

Timisoara III., Str. Timotei Cipariu 5. 
eggesesee 282. osvsessseesesesses 

MDEMi TAKANÉKTÜZHELYEK 

Orvosnak 
vagy ügyvédnek igen alkalmas 4 szobás la- 
kás azonnalra, 5 szobás május 1-re kiadó a 
Papneveldei bérpalotában, I., Str. Lonovici 
2, Piata Bratianu sarok. (2235) 

Kiadó 
különbejáratu tiszta, csinos, világos butoro- 
zott szoba mérsékelt áron. IV., Piata Asa- 
nesti 5. I. emelet 8. (2214) 

Elcserélném 

oravitai 4 szobás, villaszerü házamat, vagy 
jutányosan eladnám. 

kertes lakást családi házban, jó fekvéssel. 
Habenicht, I., W. Mühle-utca 14. (2194) 

Kiadó 1 szoba 

alkovval, konyha és mellékhelyiségekkel. 

IV., Str. Bolintineanu 6. (2223) 

A Centrum Mázak r. 
(volt Lötflee A) épületében a III. 
emeleten egy ujonnan renovált 

4 szobás modern lakás 
kiadó. Bővebbet a Temesvári 

BEanknál. 

Mielőtt májusra lakást 
bérelne, nézze meg a Friedrich-házban IV., 
Strada Müller Guttenbrunn 8. sz. alatt a 3 
szobás modern utcai és 2 szobás udvari, elő- 
nyös árbani, tiszta, napsugaras lakásokat. 

Bővebbet a házmesternél. (2146) 

Kiadó 

Munkástelep 184. számu ház 2 szobával, 
Kiváló 

minőségben 

Lei GO0-tól 

Allandó raktár 
zomántcozott 
és fekete tüz- 
helyeköben 

KÁLMÁN DEZSŐ 

Kombinéfüzök 
Erincessfüzök 
Orvosilag rendelt has- 
kötők. al tüzők. 

Sanitaria 
timisesra, 

Bulevardul Berthelot 22 
Telefon 23-05 

Soaciális takarektürhelyüözem 
zisoa 1V. Eule zol anyad ut 40 sz. 

alatt 1 szoba, konyhás lakás. Bővebbet: Dr. 

kiádó. II., Str. Trei August 3 

első emeleti 3 szobás modern lakás kiad. 
Dővebbet Küttl-tér 1, házmester. 

kerttel és III., Str. Memorandului 5. szám 

Koszó, Primaria, I. em. 53. ajtó. (2236. 

4 szobás 

oeros II. emeleti lakás a város leg- 

szebb helyén, parkkal szemben, május 1-re 

(2230) 

Principele Carol centrumában 

(2226) 

alkalmi eladása 

Művészi festmények 
és egyéb disztárgyak, bronzok, márványok, antik 
és modern butorok 

B E L G I A N A I, Strada Eminescu 

Bérelnék 2 szobás, 

Csendes kis házban 

3 szobás utcai lakás fürdőszobával, 

sen kiadó. Bővebbet IV., Str. Bolin 

14. 

Kiadó 
csinos kis butorozott szoba. 
ban. 

Cim a 

Kiadó 

komplett, modern 3 szobás családi 

Str. Mitr. Varlam 15. 

fiülönféte 

Az uj állami sorsjegyek 

első osztályra megérkeztek és ka 

közismert szerencsés March-trafikba 
misoara IV., Küttl-tér 1. Postán a pénz 
zetes beküldése plus 8 lei posta költsé 

lett küldök. Arak egész 800, fél 400, neg 
200 lei. Siessen nálam venni, mert i 
lam vesz, annak szerencséje lesz!!! (2 

Erdős Erzsébet nk 
piros igazolványa elveszett. Megtalálójal 4 

rendőrségen adja le. 7 

Legmodernebb 

konyhabutort vállalok, elsőrangu kido 

zás, 2500 leitől kezdve. Pecsenka, V., ! 
tirul Leucuta 1. 

szükségletét, ha 
előnyösen akarla 
beszerezni, akkor 

bizalommali 

duljon a garan 

képes kipróbált 
céghez 

IIIII 

mélyen leszállitott árakon 

cserenkályhanyártó 

Fabrica, Calea Dorobantilor 26. A házam 
előtt 7-es villamos megálló! (Mivel üzle- 
temet feloszlattam, eladásaimat kizáról 
ezen cimről eszközlöm) / Átalakitások, 
és javitásokat kez legelőnyösebben es 

öziök. 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung" köricrgogepén 


